MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE HUMAITÁ I                                                    PROFº WALTER TADEU

NOME: Gabarito                                                                                                      TURMA: 4ª série
5º TESTE DO 1º PERÍODO - DIVISÃO - 12 DE ABRIL DE 2006

1) Observe com atenção  a divisão mostrada e responda as questões.


                                                                        123'4'   23

                                                                           84      53

                                                                           15

a) O número 1234 é múltiplo de 23? Não.  Justifique sua resposta. O resto da divisão é diferente de zero.

b) Qual o múltiplo 23 anterior a 1234? 1234 – 15 = 1219         E o posterior? 1219 + 23 = 1242
2) Uma escola recebeu 12 caixas com 25 cadernos em cada caixa. O total de cadernos será dividido, igualmente, entre 15 turmas. Responda.                           
a) Quantos cadernos a escola recebeu no total? (12 x 25)  = 300 .

b) Quantos cadernos cada turma receberá? (12 x 25) ÷ 15 = 300 ÷ 13 = 20 cadernos.

3) José e 16 amigos ganharam um prêmio de R$ 108.600,00. Doarão R$ 10.000,00 para uma creche e dividirão, igualmente, o restante entre si. Responda.    
a) Quantas pessoas dividirão o prêmio? José + 16 pessoas = 17 pessoas.
b) Que valor do prêmio sobrará após a doação? R$108600,00 – R$10000,00 = R$98600,00.
c) Que valor cada pessoa receberá com a divisão? R$98600 ÷ 17 = R$5800,00.
4) Carlos comprou 7 caixas contendo 10 lápis em cada caixa. Paulo comprou 8 caixas com 15 lápis em cada caixa. Eles juntaram todos os lápis e distribuíram, igualmente, o total entre 19 crianças carentes. Responda.                                           

a) Quantos lápis Carlos e Paulo compraram juntos? (7 x 10) + (8 x 15) = 70 + 120 = 190 lápis.
b) Quantos lápis cada criança carente recebeu? 190 ÷ 19 = 10 lápis.
5) Paulo pesquisou e quer comprar um fogão que custa R$ 350,00, uma geladeira duplex no valor de R$ 1.080,00 e uma máquina de lavar com preço de R$ 780,00. Pretende pagar a quinta parte do gasto em cheque e o restante, debitar no cartão de crédito.                        
a) Qual o custo total da compra? R$1080,00+R$780,00+R$350,00 = R$2210,00.
b) Qual o valor, em reais, pago em cheque? R$2210,00 ÷ 5 = R$442,00.
c) Qual o valor, em reais, debitado no cartão?R$2210,00 – R$442,00 = R$1768,00.
6) Complete a tabela com os termos indicados nas divisões.         

	DIVIDENDO
	DIVISOR
	QUOCIENTE
	RESTO

	625
	25
	25
	0

	136
	12
	11
	4

	1225
	49
	25
	0

	1000
	25     
	40
	0


CADA ITEM CORRETO VALE 0,5 PONTO


